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  İstanbul, 29.12.2021                                                                                      SİRKÜLER (2021/42)                                                                           

 
 

Konu: 1-Kurumların Kar Dağıtımında Yapılması Gereken Gelir Vergisi Stopajı  
%15 ten %10’a İndirilmiştir. 

 2-22.12.2021-31.12.2022 Tarihleri Arasında İktisap Edilen Hazine Bonosunu ve Devlet 
Tahvilleri İle Varlık Kiralama Şirketlerince İhraç Edilen Kira Sertifikaları Kazançlarında 
Tevkifat Oranı Sıfıra “0” İndirildi, 

 3-Kur Korumalı Vadeli Mevduat Hesapları ve Döviz Tevdiat Hesaplarından Dönüşüm  
Kurundan TL’ye Çevrilen Mevduat Hesapları İle Katılma Hesaplarında Tevkifat Oranı  
“0”(sıfır)  Olarak Belirlendi, 

 
1-KURUMLARIN KAR DAĞITIMINDA YAPILMASI GEREKEN GELİR VERGİSİ STOPAJI %15 TEN 
%10’ A İNDİRİLMİŞTİR: 
 
22.12.2021 tarih ve 31697 sayılı Resmi Gazete’de 22.12.2021 tarihinden itibaren geçerli 
olmak üzere yayımlanan 4936 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile, Gelir Vergisi Kanununun 
94’ncü maddesindeki tevkifat nispetleri hakkındaki 2009/14592 sayılı BKK. Kurumlar Vergisi 
Kanununun 15’nci maddesindeki tevkifat nispetleri hakkındaki 2009/14594 ve Kurumlar 
Vergisi Kanununun 30’ncu maddesindeki tevkifat nispetleri hakkındaki 2009/14593 sayılı 
BKK’ larında değişiklik yapılarak, 
 

 Tam mükellef kurumlar tarafından tam mükellef gerçek kişilere, gelir ve kurumlar 
vergisi mükellefi olmayanlara ve gelir vergisinden muaf olanlara, dar mükellef gerçek 
kişilere ve gelir vergisinden muaf olan dar mükelleflere yapılan kar dağıtımlarında 
tevkifat oranı %10, 

 

 Vergiden muaf olan kurumlara yapılan kar payı dağıtımlarında tevkifat oranı %10, 
 

 Tam mükellef kurumlar tarafından Türkiye’de bir iş yeri veya daimi temsilci aracılığıyla 
kar payı elde edenler hariç olmak üzere dar mükellef kurumlara veya kurumlar 
vergisinden muaf olan dar mükelleflere dağıtılan kar paylarında tevkifat oranı %10, 
 

 Yıllık veya özel beyanname veren dar mükellef kurumların indirim ve istisnalar 
düşülmeden önceki kurum kazançlarından hesaplanan kurumlar vergisi düşüldükten 
sonra kalan kısımdan ana merkeze aktarılan tutarlar üzerinden yapılacak tevkifat 
oranı %10,  
 
Olarak belirlenmiştir. 
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2-22.12.2021-31.12.2022 TARİHLERİ ARASINDA İKTİSAP EDİLEN HAZİNE BONOSUNU VE DEVLET 
TAHVİLLERİ İLE VARLIK KİRALAMA ŞİRKETLERİNCE İHRAÇ EDİLEN KİRA SERTİFİKALARI 
KAZANÇLARINDA TEVKİFAT ORANI SIFIRA “0” İNDİRİLDİ; 
 
22.12.2021 tarih ve 31697 sayılı Resmi Gazete’de Yayımlanan 4937 sayılı Cumhurbaşkanı kararı ile 
2006/10731 sayılı Bakanlar Kurulu Kararına eklenen Geçici Madde 4 ile, Kararın yürürlük tarihi 
22.12.2021 tarihi ile 31.12.2022 tarihleri arasında iktisap edilen Devlet Tahvili ve Hazine 
Bonolarından elde edilen kazançlar ile 4749 sayılı Kanun uyarınca kurulan Varlık Kiralama Şirketleri 
tarafından ihraç edilen kira sertifikalarından elde edilen kazançlarda tevkifat oranı “0” a(sıfır) 
indirilmiştir. 
 
3-KUR KORUMALI VADELİ MEVDUAT HESAPLARI VE DÖVİZ TEVDİAT HESAPLARINDAN 
DÖNÜŞÜM KURUNDAN TL’YE ÇEVRİLEN MEVDUAT HESAPLARI İLE KATILMA HESAPLARINDA 
TEVKİFAT ORANI “0”(SIFIR)  OLARAK BELİRLENDİ; 
 
25.12.2021 tarih ve 31700 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 4970 sayılı Cumhurbaşkanı 
Kararı ile, 2006/10731 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının 1’nci ve geçici 2’nci maddelerinde 
yapılan değişiklik ve maddelere yapılan ilavelerle, Kur Korumalı Vadeli mevduat hesapları ile 
döviz tevkifat hesaplarından dönüşüm kuru üzerinden Türk lirasına çevrilen mevduat 
hesaplarında ve kur korumalı katılma hesapları ile döviz cinsinden katılım fonu hesaplarından 
dönüşüm kuru üzerinden Türk lirasına çevrilen katılma hesaplarında tevkif oranı “0”(sıfır) 
olarak belirlenmiştir.  
 
 
 
                 “Yeni Yılınızı Kutlar; 2022 ve Gelecek Yılların Sağlık, Mutluluk,  
                                        Huzur ve Başarı Getirmesini Dileriz.” 
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